

PENTRU MOȘTENIRE

CAPITOLUL XXXIX

Pe când se ducea doctorul la Fintnele, elte-va fapte cari trebuiesc istorisite, cu ori-ce preț, se împlinaseră la Magula. Călimnescu, ducându-se la Adriana, găsi la ea pe Teofil Zorescu, care sosise toamă atunci. El rămăsese incremenit de spaimă, văzând desmădejdea fetei. Călimnescu, simțind că o să-l spuie, era afară din cele dureroși pentru ea. Întrebându-l alitea forme și alitea ocoliri, el îi sta în putere să facă. Asta nu era așa de greu; dar face omul ce poate. Adriana, când auzi că Gabriel, în loc să fie liberat numai de cel, va mai fi ținut încă două sau trei zile, îi veni să leșie.

Din contră, el căuta să-i ia un interogator. Teofil ală, plin de mirare, că actrița era fata căpitanului Voinea. Ea era rudă cu Floreanu. De cte-va ori Teofil mîncase cu actrița la un prieten, Preznea, care ea și el se ocupa cu arheologia. Ea i-a făcut impresia unei femei bine crescute. Preznea o prezintase ca pe o rudă, venită în vizită la el. Dar nimeni nu se înșelase de vorba lui. Teofil adăoga că, de altminteri, nu știa nimic mai de aproape, privitor la viața ei. El era în bune relații cu Preznea; dar, nu intim. Ast-fel, nu i se făcuse nici o confidență. Era cu puțință ca Victorina să fi luat, față de el, o poziție cu totul deosebită de cea pe care o avea zilnic. Totuși el nu credea aceasta. Pe Preznea nu-l văzuse de o lună și mai bine. Stătea în strada Polonă. Nu știe dacă și-o fi schimbat locuința. De la întrebările asupra Victorinei Călimnescu, trecu la povestirea furtului din biserică. Adriana începu să istorisească lui Teofil cele ce se petrecuse în biserică. Spuse cum uliarul navalise din umbră asupra ei. Și, cum doctorul din întâmplare venit, o scăpase de primejdie.

Teofil, cu toată antipatia pe care o avea în contra doctorului, trebui să recunoască, că purtarea acestuia în asemenea împrejurare a fost destul de delicată. Alte lămuriri ne mai putnd să dea lui Călimnescu, acesta plecă. Plecă însă foarte neholărit. N'avea nici un punct de rezim. Se simțea incurcat alt de rău, în cel nu știa în contro și de ce să se apuce. După plecarea lui Teofil, spuse Adrianăi că, de oare ce Gabriel nu putea să fie pus în libertate imediat. Plecarea ei est de repede se înăpunea. Șederea în sat prelungită, va da mult de vorbit gurilor. De aceea dacă, se putea, trebuia să plece chiar în acea zi. Adriana însă nu era de aceeași părere. Se hotărîse ca să meargă la mama lui Zorescu spre a petrece cît-va vreme. Aceasta însă nu se mai putea. Mama lui, în urma celor pretrecute, credea el că nu mai e dispusă să o primească. Între Adriana și tatăl său se făcuse o ruptură definitivă. O ruptură în contra tuturor conveniențelor. Bunele moravuri erau atinse. Și de alt-fel d-na Zorescu nu vroia să se strice cu boerul Zamfir. Căci aceasta ar fi urmat, ne-apărat, o dată ce ea ar lua partea fetei resvrătite.

— Pentru aceste motive Teofil propuse Adrianăi să o ia pe altă cale. De o cam dată să se ducă la București și, lund o odae cu chirie, la mahală, să aștepte eliberarea lui Floreanu, care nu trebuia să mai înțrzie mult. Adriana se hotărî. Chiar în acea seară lundu-și rămas bun de la Ileana, ea porni împreună cu Zorescu la gară la Albești. Spre a nu o expune privirilor curioase, și poate chiar unor situații ne plăcute, el rugă pe șef să o primească pînă la venirea trenului, în cabinetul său. Șeful primi cu plăcere. Nu stătuse nici zece minute, când doctorul Răzescu își făcu apariția. Venind pe șosea, de la Fintnele, el se abătu și pe la gară. Spuse că aștepta un transport de obiecte chirurgicale pe care le comandase în străinătate. Adriana crezu că e de datorie ei să spună ceea-ce are de glud să facă! Și apoi, un om care se purtase cu atita delicatețā în împrejurările acestea merita această confidență. Doctorul ascultă cu cea mai mare atenție. Aprobă hotărîrea. — De alt-fel, d. Floreanu trebuie să fie repede liberat. Toată lumea e sigură de nevinovăția lui, închei dînsul. În acel moment se auzi suerătura trenului. Sfârșitul părții I.

AGATOL PASTA PENTRU DINTI FARA SAPUN... ESTE CEA MAI NOUA INVENTIUNE SI SINGURUL PREPARAT NEINTRECUT PENTRU CONSERVAREA DINTILOR... SOCIÉTÉ DE PRODUITS HYGIÉNIQUES STAPLER & C^o

VECHIUL MAGASIN DE LĂMPI, SOBE, MAȘINI DE BUCATE ȘI ORICE INSTALAȚIUNI... MARCUS LITTMAN Succesor I. WAPPNER... 61. Calea Victoriei, 61... DUSURILE SISTEMATICE... CLOSETE «tout a le goât» igienice și sistematice...

APA MINERALA DE BORSZEK (BORVIS) Pentru excelentele sale proprietăți a primit la expoziția universală din Viena diploma de distincțiune și la expoziția din Paris medalia de argint. Multe autorități medicale au recunoscut că această apă minerală posedă o excelentă putere de vindecare în diverse cazuri...

VICTOR LUPESCU Inger BIUROU TECHNIC BIUROU TECHNIC BUCUREȘTI. — BULEVARDUL CAROL I, No 14 bis... LUMINA ELECTRICA HAMBARE și magazii de fer demontabile, acoperăminte și poduri de fer...

ATELIER DE LACATUSERIE ȘI PENTRU CONSTRUCȚIUNE DE FER I. HAUG București. — No. 119, STRADA ISVOR, No. 119. — București Efectuează tot felul de lucrări de fier pentru Binala precum: Grillage Porți, Balcoane, Uși, Ferestre, Marchize, Scări, Lămpi, etc. Specialitate: Florării, Sere, Grădine de iurnă, Balcoane de fier, etc. etc.

BAIA REGALA A VIS În urma groaznicelor catastrofe din strada Jean Goujon, în Paris, unde sute de persoane, din familiile cele mai mari din Franța, au găsit o moarte crudă, nu putem îndestul îndemna pe onor. public ca să se asigure contra accidentelor corporale...

CAUSELE PENTRU CARI SECERATOARELE - LEGATOARE DEERING-PONY Sunt preferabile celorlalte sisteme... SECERATORILE SIMPLE DEERING IDEAL !!! Indiscutabil cea mai bună secerătoare existentă !!!

M. KOHAN, Galați și Brăila DEPOSIT de MAȘINI Agricole și Industriale DIN FABRICELE BROWN & MAY LIMITED DEVIZES (England) LOCOMOBILE de la 4 pînă la 50 de cai putere. TREERĂTOARE sistem cel mai perfecționat p. România...

SOCIETATEA de Basalt Artificial și de Ceramica De la Cotroceni Capital social 2.500.000 întreg vărsat... Constantin Simionescu Doctorand în Medicină Paris, Boulevard Montparnass 152

AVIS IMPORTANT Aduc la cunoștința onor. public din Capitală și provincie că am mutat fabricile mele de: Umbrele, Corsete și Cravate din STRADA GABROVENI No. 47 în STRADA CAROL No. 64

Direcțiunea Epitropiei Spitalului BĂRLAD și ELENA BELDIMAN Înștiințare La 15 Iunie a. c., ora 2 p. m., se va ține licitațiune publică, în camera și înaintea Epitropiei acestui spital, pentru arendarea pe un period de 5 ani, începător la 1 Aprilie 1898...

„STEUA ROMÂNĂ” SOCIETATE ANONIMA PENTRU INDUSTRIA PETROLEULUI CAPITAL SOCIAL: lei 10,000,000 din care 7,000,000 deplin vărsați... FABRICE DE PETROLEU ȘI DERIVATE: BUCUREȘCI, MOINESCI, MONTEORU... PRODUSELE FABRICELOR: PETROL de regulament (Regal, Prima, secunda) ULEIURI MINERALE pentru UNS MAȘINI...

Tipografia EPOCA execută tot felul de lucrări atingătoare de această artă, cu cea mai mare acuratețā și cu prețuri foarte moderate. PROMPTITUDINEA ȘI EXACTITATEA SUNT DEVIZA TIPOGRAFIEI... FABRICILE UNITE ROMANE PRIMA INDUSTRIE DE ACID CARBONIC LICHID FĂRĂ VITRIOL

PIANINE De la renumita fabrică GUST. ADOLPH IBACH BARMEN Fondata în anul 1794. DE VÎNZARE pe prețurile fabricii la A. FELDMANN BUCUREȘTI. Strada Decebal No. 20. Higiena dinților și a gurei